

ЧЕХОВСКИЕ ТОРЖЕСТВА

ТАГАНРОГ

В городе, где родился и провел свои детские и юношеские годы великий русский писатель Антон Павлович Чехов, начались юбилейные торжества. В гости к таганрожцам приехали писатели, ученые, деятели искусств из Москвы, Киева, Минска, Баку, Ашхабада, Риги, Тбилиси, Ростова-на-Дону, Ставрополя и других городов страны. Людно в местах, тесно связанных с именем Чехова. Вот белый домик на улице, носящей имя писателя. В нем родился Антон Павлович... Вот музей школы № 2 имени Чехова. В этом здании помещалась гимназия, где Антон Павлович провел одиннадцать лет... Рядом — библиотека, созданная стараниями Антона Павловича, театр его имени, краеведческий музей, для которого сам Чехов разработал план экспозиции и сам собирал экспонаты.

В городском театре прошли спектакли «Вишневый сад», «Иванов», «Чайка», «Дядя Ваня». Вчера вся труппа театра выехала в Москву. На столичной сцене она покажет чеховские пьесы.

Вечера, посвященные великому земляку, прошли в клубах и дворцах культуры. Самодеятельные драматические коллективы поставили чеховские произведения. На заводах, в школах, в учебных заведениях проходят встречи трудящихся с писателями, читаются лекции о творчестве Антона Павловича.

24 января на торжественном заседании ученого совета Института мировой литературы имени А. М. Горького выступили профессор И. И. Анисимов, доктор филологических наук Б. А. Бялик и другие. Они говорили о чеховских традициях в литературе, о влиянии Чехова на творчество писателей всего мира.

Вчера в Драматическом театре имени А. П. Чехова состоялось торжественное заседание трудящихся Таганрога с участием представителей других городов и районов Дона, областных организаций, интеллигенции, литераторов, ученых, артистов, прибывших на празднование юбилея.

Заседание открыл секретарь Таганрогского горкома КПСС С. А. Биткин. Доклад «Великий русский писатель А. П. Чехов» сделал заведующий кафедрой русской литературы Ростовского государственного университета, доцент Л. П. Громов.

От имени ученых Москвы выступил профессор Н. Л. Степанов, подчеркнувший мировое значение творчества А. П. Чехова.

Руководитель бригады коммунистического труда таганрогских комбайнстроителей Г. Ф. Щербина сказал, что славанное 100-летие со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова советские люди отмечают в радостное время, когда достижения искусства, науки и техники стали столь высокими. В нашей стране свершилось то, о чем мечтал великий земляк.

На заседании были оглашены приветственные письма и телеграммы.

В заключение был дан концерт, в котором приняли участие мастера искусства Московского Большого театра, Театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, учащиеся студии МХАТ.

А. НАВОЗОВ.

МЕЛИХОВО

25 января в небольшой подмосковной деревне Мелихово состоялся праздник, посвященный 100-летию со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова. В музей-усадьбу, где более 60 лет назад жил и работал писатель, прибыли гости из Москвы, Серпухова, города Чехов. В торжествах приняли участие и местные жители, среди которых — современники Антона Павловича, знавшие его лично.

На многолюдном митинге выступили местные жители и гости, деятели культуры, учителя, искусствоведы.

Затем начался осмотр новой экспозиции музея. В мемориальных комнатах чеховского дома — кабинете, гостиной, столовой, спальне — воссоздана обстановка, которая была здесь когда-то. Личные вещи писателя, его книги и рукописи, картины Левитана и братьев Чеховых, фотографии семьи и друзей Антона Павловича — сотни экспонатов, полученных музеем за последнее время, в точности воскрешают атмосферу чеховского дома.

В материалах богатой литературной экспозиции ощущается та огромная любовь, которой окружено творчество Чехова в нашей стране.

Вечером в местном колхозном клубе, где вот уже пятый день проходит «чеховская декада», выступили участники художественной самодеятельности и московские артисты, воспоминаниями о писателе поделились старожилы Мелихова.

ПРАВДА
Москва

44
28 ЯНВ 1960